

锻造硬核力量
领跑创新制造
聚焦制造业单项冠军

编者按

在中国制造业细分市场,有一颗颗不起眼甚至很容易被各种高大上企业光芒掩盖的小小“螺丝钉”,犹如“扫地僧”。但这些平时默默无闻的制造业单项冠军,却是各自领域无可比拟的巅峰。

在建设制造业高质量发展示范区的道路上,宁波以全国1%的GDP培育了7.55%的国家级制造业单项冠军企业,以45家的数量位居全国各城市首位。而这些冠军企业也成为加速核心领域关键“卡脖子”技术攻坚、推进产业基础高级化和产业链现代化、引领制造业高质量发展的硬核力量。

本报自即日起推出“锻造硬核力量,领跑创新制造——聚焦制造业单项冠军”,全景式展示我市制造业高质量发展的鲜活图景。今天推出第一篇。



宁波路宝科技实业集团有限公司产品托起杭州湾跨海大桥、港珠澳大桥、南沙大桥、莫桑比克马普托大桥等一个个世纪工程。图为港珠澳大桥。

攻克500多项关键技术难题 宁波这些单项冠军装备“大国重器”

记者 乐晓立

核心提示

9月22日,宁波国家级制造业单项冠军企业——舜宇光学,宣布与以色列芯片巨头霍德夏沙隆(Valens Semiconductor)合作研发新一代车载相机模组。这种相机模组搭载的芯片,可以集成车载摄像头、雷达和激光雷达,为未来无人驾驶提供“火眼金睛”。

这是宁波制造业单项冠军之城硬核力量的又一次鲜活展示,充分体现我市制造业单项冠军在创新引领、技术突破、国际合作中起到的中坚力量,也再次证明了宁波制造业高质量发展正走在全国乃至全球前列。



大丰实业打造的春晚舞台惊艳无比。

1 领跑工业发展

众所周知,宁波目前是全国制造业单项冠军第一城,拥有国家级制造业单项冠军45家。其中,单项冠军示范企业22家,单项冠军产品23家。宁波以全国1%的GDP培育了7.55%的单项冠军企业,数量位居全国各城市首位。

宁波还建设了制造业单项冠军培育库,目前拥有制造业单项冠军梯队培育企业339家,包括市重点培育企业119家、市潜力型培育企业220家,合计拥有制造业单项冠军及培育企业384家。

在384家单项冠军企业中,主导产品市场占有率位居全球第一的企业有110家,主导产品市场占有率位居全国第一的企业有262家。单项冠军的实力令人惊叹。

舜宇光学安卓手机镜头市场占有率达33%,相当于3部安卓手机中就有1部用到舜宇的镜头;智能窗帘电机生产商杜亚机电,年销售额达10亿元以上,市场占有率全球第一,全世界每6秒就有一台杜亚电机被安装;大丰实业的高端舞台市占率高达70%,从“春晚”舞台到雅加达亚运会“杭州时间”表演装置,从杭州G20峰会水上舞台到建党百年大型文艺演出场景,都有大丰力量……正是这样的“冠军”实力,宁波的冠军企业带动宁波整体工业和各大产业集群蓬勃发展。

上半年,我市实现规上工业总产值10406.2亿元,同比增长29.6%,历史上首次实现上半年度万亿突破。单项冠军企业在其中起到了举足轻重的作用。

目前,我市有规上工业企业8000余家,其中单项冠军及培育企业384家,仅占规上工业企业的4.4%。但单项冠军及培育企业累计实现工业总产值2490.74亿元,占了总产值的24%;同比增长34.4%,高于全市规上4.8个百分点,拉动全市规上产值增长7.9个百分点。

去年,384家单项冠军及培育企业主营业务收入总额达5511.54亿元,同比增长25.60%;利润总额596.95亿元,同比增长25.82%。两大经营指标均领跑规上工业,奠定了宁波制造业的高质量发展底色。

宁波银行 | 信用卡

选宁波银行信用卡,
就是“惠”生活!



扫码申卡